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La JUNTA DIRECTIVA en su sesión ordinaria, de acuerdo con el capítulo IV artículos 28 y 29 de los estatutos, CONVOCA A TODOS LOS 

ASOCIADOS DEL FONDO DE EMPLEADOS DE TECNOQUIMICAS S.A. - FONTEC -, a la VIGESIMA SEXTA (XXVI) ASAMBLEA GENERAL 

ORDINARIA DE ASOCIADOS para el periodo 2022-2021, que se desarrollará en modalidad no presencial en los siguientes términos:  

SITIO WEB: https://www.grupofenixeventos.com/index.php, PLATAFORMA ZOOM VIDEO COMMUNICATIONS, ING. 

FECHA:30 DE MARZO DEL 2022. 

HORA: INICIO REGISTRO DE ASISTENCIA  6 p.m. 

CIERRE: VERIFICACION DEL QUORUM 7 p.m. 

ASOCIADOS HÁBILES: Son asociados hábiles los inscritos en el registro social en la ciudad de Bogotá y que al día 31 de diciembre de año 2021, y 

que no tengan suspendidos sus derechos y se encuentren al corriente en el cumplimiento de sus obligaciones con FONTEC. 

REPRESENTACIONES: Aquellos asociados que no puedan asistir a la Asamblea General Ordinaria de Asociados, podrán hacerse representar 

mediante poder escrito (anexo adjunto) al correo de info@fontecvirtual.com, en el que consten los nombres y firmas del representado y su 

representante. Ningún asociado podrá recibir más de un (1) poder.  Se reciben hasta 25 de marzo del 2022.   (Sanción de $45.000 por no asistencia 

o sin poder que lo represente). 

 

1. Instalación de la asamblea.  

El señor Jose Luis presidente de Junta Directiva de FONTEC, abre la reunión de la presente asamblea siendo las 6.pm del día 30 de marzo del 2022, 

da la bienvenida a los asociados que están conectados y espera que en los próximos minutos se conecten mas asociados para lo cual da un receso 

de 60 minutos. Se premia al asociado que ingreso a las 6.00 p.m. Harold Steven Paez, quien recibe un premio de $400.000. El señor presidente da 

las gracias a todos por estar atentos a lo que pasa con sus ahorros y su interés de cómo se les está manejando. 

 

2. Verificación del quórum.  

Siendo la 7:05 pm, se da iniciada la asamblea con 194 asociados hábiles que corresponden al 37,33% de los 442 asociados existentes al 31 de 

diciembre del 2021. Dando cumplimiento con la ley y los estatutos en su artículo 30, capitulo IV, donde se determina que hay quorum acto para 

deliberar y tomar decisiones. 

 

3. Aprobación del orden del día.  

La señora vicepresidenta da lectura al orden del día así: 

ORDEN DEL DÍA 

1. Instalación de la asamblea 

2. Verificación del quórum 

3. Aprobación del orden del día 

4. Reglamento para la presente asamblea  

5. Elección de presidente y secretario de la presente Asamblea 

6. Designación de comisiones para la revisión y aprobación del acta de la presente     asamblea y comisión para la revisión de escrutinios. 

7. Informe comisión que aprobó el acta anterior 

8. Informe Junta Directiva y Gerencia 

9. Informe Comité de Control Social 

10. Presentación y Aprobación de los Estados Financieros a diciembre 31 de 2022 

11. Dictamen del Revisor Fiscal 

12. Presentación y Aprobación Distribución de excedentes a diciembre 31 de 2022 

13. Elección Revisor Fiscal y su Suplente, Fijación Honorarios. 

14. Proposiciones, recomendaciones y varios 

15. Cierre. 

 

Se somete a consideración de la Asamblea el oren del día y es aprobado por 100% de las asambleítas presentes. 

 

4. Reglamento para la presente asamblea. (Reglamento Adjunto) 

La señora Martha Lucia Duran, vicepresidenta de la junta directiva da lectura al reglamento para la presente asamblea. Se somete a consideración 

de la Asamblea y es aprobado por 100% de las asambleítas presentes. 

 

5. Elección de presidente y secretario de la presente Asamblea.  

La señora Martha Duran Postulas a: 

- Presidente: Jose Luis Lara Rincon, y c.c. 79.047.682 

- Secretaria, Adriana Moncaleano. c.c. 51 826 279 

No habiendo más postulaciones, se somete a consideración de la Asamblea, y se aprueba por 100% de las asambleítas presentes. 

El señor Jose Luis Lara y la señora Adriana Moncaleano, aceptan los cargos respectivamente. 

El señor Jose Luis interviene y da gracias a todos los asistentes por la confianza que siempre depositan en El. 

 

6. Designación de comisiones para: 

https://www.grupofenixeventos.com/index.php
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Revisión y aprobación de acta de la presente asamblea.  

Se nombraron con aprobación del 100% de los asambleístas presentes a los siguientes asociados: 

- Luz Jeiner Bejarano Rincon  c.c. 51.740.439 

- Yeimi Andrea Blanco Rodríguez  c.c. 53.031.338 

- Claudia Liliana Castro Lemos   c.c. 1130.604.610  

Se somete a consideración de la Asamblea y la comisión es aprobada por 100% de las asambleítas presentes. 

Los asociados postulados anteriormente aceptan el cargo. INTERVENCIÓN. Presidente. Agradece a las personas que ingresaron a tiempo y entrega 

un premio a la primera persona que ingresó a la reunión a las 6 p.m. el feliz ganador fue el señor Paez Rodriguez Harol Steven de acuerdo al registro. 

 

7. Informe comisión que aprobó el acta anterior.  

Se da lectura al informe por parte la señora vicepresidente. No habiendo observaciones, se pasa al siguiente punto. 

VERIFICACIÓN Y APROBACIÓN DEL ACTA No. 26 

Los integrantes de la comisión y verificación de la presente acta, revisamos el contenido de esta y encontramos que está acorde a lo acontecido en 

la asamblea, en señal de aprobación la firmamos junto con el presidente y secretario de esta. 

 

VERIFICACIÓN Y APROBACIÓN DE ESCRUTINIOS 

Los integrantes de la comisión de escrutinios de la presente asamblea, firmamos en señal de aprobación. 

 

8. Informe Junta Directiva y Gerencia 

INTERVENCIÓN. Presidente: Lo primero es agradecerle a toda la asamblea por la confianza que ha depositado en nosotros para poder ejercer 

nuestra labor y dar buen término a la administración de sus ahorros y del trabajo que se puede hacer con los excedentes teniendo en cuenta que 

somos una empresa de tipo social y no comercial, muchas gracias a todos en especial a los compañeros de la junta directiva que me han acompañado 

a la gerencia de FONTEC, a la Sra. Johanna que la acompaña siempre, al revisor fiscal, al contador y al comité de control social que han sido unos 

aliados espectaculares de esta presidencia. 

La Junta Directiva expresa la solidaridad a todos los asociados que se vieron afectados con la pérdida de sus seres queridos y a los que se les vieron 

disminuidos sus ingresos con ocasión a la pandemia. Aunque en este último punto en tecnoquímicas no hubo esa situación pues la mayoría de los 

empleados conservaron su empleo y los salarios por el contrario estuvieron mejorando, tenemos una asociada nuestra que falleció lamentablemente, 

la Sra. María Eugenia Ayala no sobrevivió a esta calamidad, a esta pandemia y ya no se encuentra con nosotros, le damos una oración y un saludo 

donde se encuentre. 

ENTORNO ECONÓMICO 

Tenemos que hablar que el COVID 19 ha sido una afectación importante a la mayoría de los hogares colombianos y el mundo entero entonces ha 

sido complicado sobrevivir como lo hacíamos antes, muchas de las personas que tenían empresas las han perdido por no poder abrir sus locales, 

por no poder hacer sus transacciones y muchas familias se encuentran en una calamidad económica terrible y esto también les da problemas de 

salud o sociales, afectando así a la sociedad en general. 

A pesar de la reactivación económica las familias colombianas sufrieron mucho en la pandemia y frente a sus gastos en la inflación reflejada como 

se ve en este momento supera las dos cifras cosas que hace mucho tiempo no se veía en nuestro país, pero como les decía anteriormente esto es 

un problema mundial, esto afecta mucho el comportamiento y  los gastos de las personas en general, la canasta familiar está muy golpeada y en 

estos días peor, no solo por la pandemia sino por el problema de los paros, los cierres de las carreteras, cultivos dañados y la carestía más notable 

en los supermercados. 
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A pesar de la situación de algunos asociados FONTEC continúa fortalecido, no con los resultados acostumbrados históricamente por efectos de la 

crisis mundial, pero sí en crecimiento, disminuimos un poco, pero nuestros ahorros y nuestras cosas se encuentran completamente a salvo y 

crecimos, no tanto como en años anteriores, pero aún tenemos crecimiento.  

BASE SOCIAL 

Durante el año 2021 la pandemia afectó a algunos asociados, tomando decisiones necesarias para su economía como lo fue el retiro del fondo de 

empleados, pues no tenían capacidad de ahorro y porque de pronto la pareja o las familias que están en otras empresas o que tenían 

emprendimientos tuvieron que cerrarlos, por lo que no tenían ese ingreso y los afectó de alguna manera, a muchos les tocó renunciar al ahorro que 

tenían con nosotros. 

El total de los ingresos del periodo ascendió a 156 y los retiros terminaron en 187, el balance nos deja en rojo 31 personas, de los cuales 60 retiros 

por terminación de contrato aclaro que esto se dio por motivos laborales, malos comportamientos, porque la compañía realmente por pandemia no 

despidió a nadie y por el contrario esas personas que perdieron su empleo fueron reemplazadas por nuevas en la organización. Finalmente se cerró 

con 478 asociados. En cuanto a genero el género Femenino 332 asociados con el 69% y genero masculino 146 asociados con 31%. 

BIENESTAR SOCIAL 

Cumpliendo con el propósito solidario, FONTEC destinó recursos por valor de $51.605.222, En auxilios de natalidad y auxilios exequiales $4.350.000, 

bonos educativos por $8.885.000, rendimientos sobre los ahorros de los asociados $15.608.440 y regalos en asamblea y de fin de año $22.761.782. 

APORTES Y AHORROS 

Los ahorros y aportes crecieron un 3%, como les decía caímos un poco en números de asociados, pero hemos sido eficientes en conseguir que las 

persona ahorren un poco más, comparado con años anteriores bajaron 12% a razón de la crisis económica atípica que generó de covid-19 a nivel 

mundial. Sin embargo, el crecimiento de los últimos 5 años asciende al 48%. 

COLOCACIÓN DE CRÉDITOS 

La colocación de crédito tuvo un gran crecimiento de 34% con respecto al año anterior y en los últimos cinco años se ha crecido el 60%, debido a 

las estrategias para colocar los excedentes de liquidez, como fue otorgar créditos con garantía real a tasas favorables y de acuerdo al mercado para 

asociados que cumplieran los requisitos, sin detrimento patrimonial, ni riesgo que pudiera afectar la economía de FONTEC. 

OTROS ASPECTOS 

Dando continuidad al marco legal FONTEC, hace seguimiento y retroalimentación a las normas legales vigentes por las que se rige. 

Se presentó reclamación de seguro de vida deudor por valor de $53.994.482, por el fallecimiento de una asociada que llevaba más de 14 años en 

FONTEC, y la cual lamentamos mucho su ausencia. 

Se creó el Instagram de FONTEC con el fin de estar en las redes sociales más vistas, para que nuestros asociados estén al día de nuestros noticias 

y convenios de interés. 

Las visitas a las oficinas principales de Tecnoquímicas no se realizaron debido a la restricción por Covid-19 que aún persiste con muchas limitaciones. 

PROYECTOS 2022 

Seguir en el cumplimiento de nuestra tarea como empresa de economía solidaria, dándole apoyo al asociado en el momento que lo necesite con 

oportunidad y calidad.  

Retomar las visitas a las oficinas principales a nivel nacional en la medida que Tecnoquímicas lo permita para seguir en crecimiento de nuestra base 

social y económica.  

-Incentivar la visita a nuestra página web y redes sociales, así como el contacto por correo electrónico: 

web: www.fontecvirtual.com   

Instagram: @fontecoficial 

Facebook: /fontecvirtual 

mail: info@fontecvirtual.com 

-Retomar la actividad presencial de bienestar social como es la fiesta de integración en Bogotá, al final la Sra. Adriana nos va a plantear algo a ver 

ustedes que opinan sobre volver a las fiestas de integración y en el resto del país la actividad que se designe, si bien lo tienen los asociados. 

La Sra. Adriana. Gerente. Saluda a los presentes y agrega que es importante ingresar a las redes sociales porque allí se podrán ver informacion de 

interés como son los convenios, los beneficios y en la pagina pueden consultar saldos de ahorro de créditos y descargar los soportes para la 

declaración de renta. 

Agradecemos de manera muy especial el apoyo y la confianza que depositan en todo el equipo que hace que FONTEC siga trabajando en pro de 

todos los asociados y así seguir en el cumplimiento de nuestros valores y principios, pero sobre todo por permitirme hacer un trabajo agradable, 

divertido pero efectivo. 

 

9. INFORME COMITÉ DE CONTROL SOCIAL 

INTERVENCIÓN. Sr. Henry Alberto Rodríguez. Buenas noches de parte del comité de control social un afectuoso saludo, nuestro informe ya que 

nuestra actividad ha sido dirigida al acompañamiento de la junta directiva.  

La junta directiva cierra como se eligió en la anterior asamblea, al igual que el comité de control social, hemos tenido una participación muy activa 

dentro de las actividades del fondo de empleados, hemos participado en las reuniones y cumplido con las actividades a cabalidad, funciones que 

están depositadas en el reglamento del fondo de empleados, como es estar pendiente de las actividades de la junta directiva, quejas, reclamos, 

sugerencias de los asociados las han atendido en algunas oportunidades, no las hemos recibido de manera escrita, todas han sido de forma verbal, 

por eso solicitamos a los asociados que cuando se presente alguna inconformidad o tengan alguna duda, nos la hagan por escrito vía correo 

electrónico o la depositen por escrito con la señora gerente. 

Respecto al trabajo del 2022 continuaremos con las reuniones de la asamblea prestando activa participación al manejo que se da de los recursos y 

las actividades, damos fe y por eso hemos firmado en esta presente acta Paola Montoya, Félix Hernández y quien les habla Henry Rodríguez.  

 

 

 

http://www.fontecvirtual.com/
mailto:info@fontecvirtual.com
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10. PRESENTACIÓN Y APROBACIÓN DE LOS ESTADOS FINANCIEROS A DICIEMBRE 31 DE 2022  

INTERVENCIÓN. Contador: Vamos a hacer la presentación formal de los estados financieros, las cifras estarán expresadas en millones de pesos, 

iniciaremos con los activos que como sabemos son el componente más importante dentro de la estructura financiera del fondo de empleados, 

estará presentados de forma comparativa para que miremos la evolución del negocio. 

ACTIVOS 

Los activos cerraron con 1.985 millones, con un aumente respecto al año anterior de $101 millones. Sus componentes más importantes: 

EFECTIVO Y EQUIVALENTES 

Este es uno de los componentes importantes dentro del activo, estos son los recursos que están disponibles en cuenta a través de sus productos 

financieros, vemos una variación muy importante significativa para el año 2020 cerro con de $254 millones, fenómeno que se vio en todo el sector 

solidario, donde existió mucha liquidez en las entidades como consecuencia del Covid 19, quizás hay un poco de incertidumbre por parte de las 

personas en general por nuevas obligaciones de crédito y ya para el año 2021 vemos la disminución, teniendo estos recursos en circulación. 

CARTERA DE CRÉDITO 

El componente más importante dentro del activo está relacionado con la cartera de crédito. Vemos una evolución del negocio, vemos que los 

recursos efectivamente están colocados en cartera de crédito. En el 2022 cerró en $1.661 millones, aumentando en $324 millones con respecto al 

año anterior, muy positivo para FONTEC. 

 

PASIVOS 

Los pasivos terminaron en $882 millones, sus componentes más importantes: 

DEPÓSITOS 

El componente más importante de los pasivos son los depósitos cierra con $695 millones, esto es el 40% de la cuota periódica que cancelan los 

asociados y que contablemente se dirige a esta sección de los depósitos. Hago énfasis en estas partidas relacionadas con depósitos y aportes 

porque de alguna u otra manera acá significa confianza en los asociados y su permanencia en el fondo de empleados. 

CUENTAS POR PAGAR  

Hay una evolución. Tenemos cuentas relacionadas dentro de la actividad normal del fondo de empleados y que están asociadas propiamente a su 

operación. Cerrando con $99 millones. 

 

PATRIMONIO 

Esta es la tercera sección del estado financiero, encontramos lo siguiente, vemos incremento permanente del patrimonio y evolución del negocio. 

El total del patrimonio cerro con $1.103 millones, aumentando en $30 millones. 

APORTES SOCIALES 

Este es el componente más importante del patrimonio, este es el 60% de la cuota periódica que pagan los asociados. Cerro en $940 millones 

frente a $895 millones del año anterior. 

RESULTADOS DEL EJERCICIO 

Esta sección es el resultado de la operación. Cerro con $33 millones frente a $59 millones del año anterior. 

 

INGRESOS 

A continuación, les explicaré como llegamos a ese resultado, con el siguiente gráfico. Podemos ver que el comportamiento de los ingresos está 

directamente relacionado con la colocación de la cartera dado que es la única forma de ingresos para el fondo de empleados. 

INTERESES Son la mayor fuente de ingresos y cerro con $259 millones 

COSTOS Y GASTOS 

Aquí están incluidos los costos, que es el rendimiento que se cancela sobre los ahorros. Este retorno es anual el cual hace parte integral de los 

depósitos de los asociados y se refleja en el estado de cuenta dentro de sus ahorros. Aquí hay que aclarar que la Super Solidaria 

permanentemente hace unos cambios, saca resoluciones y normativas a lo cual el fondo de empleados no es ajeno a esa normatividad, como 

consecuencia de ello y del aumento en la colocación de cartera de crédito, así mismo vemos un aumento en este rubro. Estos cerraron en $226 

millones frente a $223 millones. 

GASTOS DE ADMINISTRACIÓN 

Este es el rubro más importante dentro del componente de los gastos. Cerro en $199 millones frente a $204 millones. 

El señor presidente habla: Como vemos el balance es relativamente muy satisfactorio, nuestros ahorros están al seguro, hemos venido creciendo en 

algunas cosas y los movimientos de gastos son muy moderados, el crecimiento en ninguno de los casos es superior al 5% los que significa que la 

cautela se está llevando a cabo y somo muy mesurados. Si alguien tiene alguna duda adelante. 

No habiendo ninguna pregunta el señor presidente pregunta a los asambleístas si aprueban los estados financieros presentados a 31 de diciembre 

del 2021. 

Se aprobaron los estados financieros al cierre del año 2021, con 194 votos y 100% de los 194 asambleístas presentes. 

INTERVENCIÓN. Presidente: Para despertarnos un poco realizaremos entrega de bonos y los ganadores son: La señora Astrid Leonor González 

Zambrano y Deisy Dorely Villada Ceballos, bono cada uno por $400.000. 

11. DICTAMEN DEL REVISOR FISCAL 

INTERVENCIÓN. Revisor Fiscal. Se auditaron los estados financieros periódicos y los estados financieros al cierre del ejercicio contable 2021, los 

cuales fueron presentados a la Junta Directiva, quienes le dieron su aprobación. Se informó a la administración sobre los hallazgos y 

recomendaciones. 



ASAMBLEA GENERAL ORDINARIA 

FONDO DE EMPLEADOS DE TECNOQUIMICAS S.A. FONTEC  

NIT 800 011 952 - 6 

ACTA No.27 

5 
 

Asistí a las reuniones mensuales de la Junta Directiva aportando mi concejo profesional. Se llevo a cabo la auditoria de conformidad con las normas 

internacionales de auditoria NIA. 

Los estados financieros consolidados tomados de los registros de contabilidad presentan razonablemente en todos sus aspectos materiales la 

situación financiera del Fondo de Empleados de Tecnoquímicas “FONTEC”. 

Los estados financieros certificados que se adjuntan son responsabilidad de la Administración, la cual supervisó su adecuada elaboración de acuerdo 

con los decretos, normas y políticas contables adoptadas para pymes. 

FONTEC, ha llevado la contabilidad conforme a las normas legales y a la técnica contable. Las operaciones registradas en los libros y los actos de 

los administradores de la Entidad se ajustan a las disposiciones que regulan la actividad a los estatutos y a las decisiones de la Asamblea General. 

La correspondencia, los comprobantes de las cuentas y los libros de actas de registro de asociados, se llevan y se conservan adecuadamente. 

FONTEC tiene la capacidad de continuar como empresa en funcionamiento, utilizando el principio contable de empresa en funcionamiento. No 

evidencié situaciones que afecten la continuidad del negocio en marcha. 

El Fondo de Empleados de Tecnoquímicas cumple en forma adecuada con las obligaciones de aportes al sistema de seguridad social integral. Se 

encuentra al día en sus obligaciones con los proveedores y en la presentación y pago de las obligaciones tributarias. Durante el año 2021, no se 

presentaron situaciones de sanciones o multas por incumplimiento de las obligaciones tributarias o comerciales. 

Presento mis agradecimientos a los asociados por haber confiado en el suscrito para custodiar los intereses de cada uno de Ustedes en FONTEC. 

A la Junta Directiva, comités, Gerente, asistente, contador, quienes permanentemente me prestaron su colaboración, para llevar a cabo el trabajo 

de la Revisoría Fiscal. 

Como ustedes pudieron observar los estados financieros a pesar de ciertas incidencias externas, los resultados han sido positivos y pueden seguir 

confiando en el fondo de empleados que siempre les presentan unos estados financieros muy positivos. 

 

12. PRESENTACIÓN Y APROBACIÓN DISTRIBUCIÓN DE EXCEDENTES A DICIEMBRE 31 DE 2021 

INTERVENCIÓN. Presidente. Como lo mencionaba el Sr. Contador esto ya fue asignado a sus cuentas de ahorro dentro del fondo de empleados, 

pero lo vamos a contar para que sepan cómo fue la situación y lo aprueben, entonces es lo siguiente:  

 

Aquí solicitamos a los asambleístas aprobar este proyecto de distribución de excedentes que es lo que cada año hacemos. En este momento, vamos 

a solicitar nuevamente la votación para la aprobación de este proyecto de distribución de excedentes. 

Aprueba la asamblea el proyecto de distribución de excedentes con 172 votos con el 88,66% de los 194 asambleístas presentes. 

 

13.  ELECCIÓN REVISOR FISCAL Y SU SUPLENTE, FIJACIÓN HONORARIOS. 

INTERVENCIÓN. Presidente. Al no existir más proponentes, propone la continuidad de: 

Ciro Alberto Caceres Niño con c.c. # 19.205.282 como Revisor Fiscal, y 

Luis Hernando Caceres Niño con c.c. # 19.205.258 como Suplente del Revisor fiscal.  

El incremento será del 5.62% para el año 2022. 

 

Los asambleístas botan y el 89% están de acuerdo con 177 votos de los 194 asambleístas presentes. Los señores Ciro Alberto Caceres y Luis 

Hernando Caceres, presentes dicen aceptar los cargos y el incremento del 5.62%. 

 

14. PROPOSICIONES, RECOMENDACIONES Y VARIOS 

Antes de las proposiciones y varios el señor presidente propone entregar otro premio de $400.000 cada uno y los ganadores son; Lopez Cuesta 

Diego Fernando, Cruz Cruz Leidy Julieth, Bejarano rincon Luz Jeiner 

INTERVENCIÓN. Presidente. Vemos en el chat de la reunión que alguien se queja un poco de los regalos de fin de año, tratamos en lo posible de 

hacer cosas prácticas y que se ajusten al presupuesto, lo tomaremos muy en cuenta y lo revisaremos para este siguiente fin de año, pero siempre 

tratamos de que sean cosas útiles para la familia del asociado y el asociado, agradecemos mucho el comentario y lo tendremos en cuenta.  

Se escucharon propuestas para la actividad del año 2022 como, fiesta, rifa de bono y bingo. Después de debatir y recibir sugerencia se definido por 

votación de los asambleístas presentes los siguiente: 39% fiesta en Bogotá D.C., 30.96% bingo virtual y 19,80% ninguno. Por tanto, se realizará la 

fiesta como actividad en el año 2022. 

INTERVENCIÓN. Presidente. Muchas gracias a todos por la participación, nuevamente apóyenos en nuestras redes sociales, los invitamos a que se 

conecten y estén pendientes de la información. Se hace entrega otros tres bonos de $400.000 a Álvarez Romero Nereida, Quiazua Barahona Maria 

Natalia, Forero Orjuela Miller y Ramon Meneses Sandra 
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15. CIERRE. 

 

INTERVENCIÓN. Presidente. Gracias a todos los asambleístas gracias por asistir. 
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